

На Кададинской круче  
есть «камень-  
бел-горюч»...



Стр. 3

вторник пятница

www.lgazeta.ru

**Внимание!****Наши цены не менялись**

Оптовая цена номера «Любимой газеты» (ЛГ + Программа ТВ + Реклама и объявления в Кузнецке), выходящей по вторникам, – 10 рублей.

Розничная цена в наших торговых точках (Полевая, 2а и Белинского, 161, ТЦ «Веста») – 11 рублей.

Приглашаем  
к распространению.

РЕКЛАМА

# Любимая ГАЗЕТА

№43 (2749) • 18 АВГУСТА 2020 г.

КУЗНЕЦК

## СТАНЦИЮ ОБЕЗЖЕЛЕЗИВАНИЯ В КУЗНЕЦКЕ ПОСТРОЯТ МОСКВИЧИ

Состоялся электронный аукцион по определению подрядчика на строительство станции обезжелезивания воды производительностью до 10 тысяч кубометров в сутки на водозаборе №8. Победителем признано общество с ограниченной ответственностью «Аквафор Трейдинг», зарегистрированное в Подмосковье.

Согласно протоколу подведения итогов, в электронном аукционе также участвовали ООО «Эководстрой» из Смоленской области, заявка которого не соответствовала предъявленным требованиям, и Челябинское ООО «Риел-Строй».

Рассмотрев вторые части заявок, аукционная комиссия приняла решение признать победителем компанию «Аквафор Трейдинг», предложившую наиболее низкую цену контракта – 56 миллионов 957 тысяч 438 рублей 75 копеек.

Таким образом, начальная (максимальная) цена была снижена почти на 8,9 млн. рублей.

## МИНИМУМ УВЕЛИЧИЛСЯ

Величина прожиточного минимума в среднем на душу населения составит в Пензенской области за II квартал 2020 года 9 тысяч 610 рублей. Соответствующее постановление регионального правительства подписал губернатор Иван Белозерцев. Это на 393 рубля больше, чем за I квартал текущего года.

По отдельным социально-демографическим группам за II квартал утверждены следующие значения: величина прожиточного минимума для трудоспособного населения составит 10 тысяч 396 рублей, для пенсионеров – 7 тысяч 953 рубля, для детей – 10 тысяч 2 рубля.

Стоимость потребительской корзины в среднем на душу населения определена в Пензенской области в размере 8 тысяч 985 рублей. В том числе на продукты питания предусмотрено 4 тысячи 359 рублей, на непродовольственные товары – 2 тысячи 304 рубля, на услуги – 2 тысячи 322 рубля, на расходы по обязательным платежам и сборам – 625 рублей.

Стоимость потребительской корзины для трудоспособного населения установлена на уровне 9 тысяч 247 рублей; для пенсионеров – 7 тысяч 953 рубля. Стоимость потребительской корзины детей определена в размере 10 тысяч 2 рубля.

По информации ИА «PenzaNews».

## Доходное место... работы

КУЗНЕЦКИЕ ЧИНОВНИКИ ОТЧИТАЛИСЬ О ДОХОДАХ, РАСХОДАХ, ИМУЩЕСТВЕ ЗА 2019 ГОД

В этом году муниципальные служащие сдали декларации на три месяца позже, чем обычно. Согласно Указу Президента РФ, срок был перенесён: до 1 августа. Как пояснил пресс-секретарь главы государства Дмитрий Песков, это связано с переходом многих сотрудников на удаленную работу в режиме самоизоляции из-за угрозы коронавируса. Кузнецкие чиновники угроз не боялись: они не прекращали ходить на работу даже в самые «заразные» для Пензенской области дни. Достоин ли вознаграждается их самоотверженность, судите сами.

**Мэр и его замы: 7 миллионов 683 тысячи на пятерых**

Самый богатый кузнецкий чиновник по итогам прошлого года – самое высшее должностное лицо в исполнительной власти Кузнецка. **Глава администрации С. А. Златогорский** в прошлом году заработал значительно больше, чем в предыдущие годы. Если раньше итоговый размер его доходов «вращался» вокруг цифры 2 000 000, то в 2019-м приблизился к трём миллионам. А именно за **2 миллиона 867 тысяч 376 рублей** (не будем «мелочиться» до копеек) отчитался Сергей Александрович (в 2018-м – за 2 млн. 252 тыс. 937 руб.). В имущественном плане кузнецкий мэр не разбогател, он по-прежнему владеет 1/2 квартиры площадью 68,7 кв. м, 1/4 квартиры площадью 74,6 и автомобилем «KIA RIO». Супруга главы администрации заработала в прошлом году 448 тысяч 917 рублей, в её собственности, как и в 2018-м, квартира (54,8 кв. м) и автомобиль «KIA YNS (VENGA)».

По итогам 2018-го года доходы только одного из четырёх заместителей главы администрации (Ивана Малкина) превысили миллион рублей. В 2019-м все замы стали миллионерами. Лидер среди них – **Л. Н. Пастушкова** с доходом **1 миллион 595 тысяч 330 рублей**. Любовь Николаевна единственная из всех муниципальных служащих Кузнецка заполнила строку «расходы» – заполняют её те чиновники, чьи расходы по сделкам за отчётный период превысили общий доход служащего и его супруги (супруга) за три последних года. Пастушкова предоставила и сведения об источниках получения средств, за счет которых была произведена крупная сделка – покупка квартиры площадью 76,1 кв. м: «накопления за предыдущие годы, кредит на приобретение жилья (ипотека)». Кроме нового жилья, зам. главы администрации имеет «старые» земельный участок (76,1 кв. м), квартиру (52,6 кв. м), автомобили «ВАЗ- 2108» и «Lifan X 50».

**И. А. Малкин** отчитался за **1 миллион 110 тысяч 708 рублей**. Новых объектов недвижимости у него не появилось, осталась 1/4 квартиры площадью 65 кв. м, и земельный участок площадью 1000 кв. м, которым Иван Александрович владеет совместно с супругой.

Доходы **Р. И. Шабакаева** за прошлый год составили **1 миллион 70 тысяч 183 рубля**. В его собственности земельный участок (31,4 кв. м), гараж (31,4) и половина квартиры (86 кв. м). 1/4 квартиры (64,9 кв. м), за которую Рашид Ид-



рисович отчитывался в 2018-м году, в его декларации за 2019-й уже не фигурирует.

Последний по доходам среди замов – первый заместитель главы администрации Кузнецка **В. Е. Трошин**, заработавший **1 миллион 39 тысяч 630 рублей**. В равных долях с супругой он владеет земельным участком площадью 619 кв. м и жилым домом площадью 86,8 кв. м. А вот автовладельцем Владимир Евгеньевич больше не является (в предыдущем отчёте он подавал сведения об «УАЗ-2206»).

Что примечательно: должности заместителей главы администрации занимают три мужчины и одна женщина. И только у женщины есть в собственности авто.

**Оглашаем весь список, пожалуйста**

Что ещё можно отметить: минимальная цифра в сводной таблице отчётов не изменилась по сравнению с 2018-м (сменился получатель низкого дохода): на этот раз чуть больше 305 тысяч рублей за год заработала главный

(Окончание на стр. 4)

## Канцтовары

Сезон открыт!



МАГ. «КАНЦТОВАРЫ», ул. Полевая, 2а, т. 7-63-00  
ТЦ «Веста», ул. Белинского, 161, т. 3-32-99

## ЛИНЕЙКИ БУДУТ

Традиционное начало учебного года обещает школьникам министр образования Пензенской области Александр Воронков. «Есть четкая позиция Минпросвещения России – 1 сентября учебный год откроют традиционные линейки. Школы сами примут решение: как это будет проходить и для каких параллелей, – заявил Воронков. – Праздник для школьников обязательно будет. Но взрослых мы попросим быть на мероприятии в масках.

По словам министра, обучение будет проходить в очном формате. Хотя и с определенными ограничениями. Дети не будут перемещаться на каждый урок по кабинетам, к ним будут приходить учителя. На входе в школы медицинский работник каждому ребенку бесконтактным способом измерит температуру, а также будет проводить внешний визуальный осмотр. Для школ закуплены обеззараживатели воздуха, антисептики для рук, а также дезсредства для уборки помещений.

По информации сайта  
penza.bezformata.com.

## ВЫСОКАЯ ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРИ ФИНАНСОВОЙ НЕДОСТАТОЧНОСТИ

Реализацию муниципальных программ обсудили на заседании коллегии администрации г. Кузнецка.

### Не в деньгах результат

Информация для тех, кто этого не замечает: первое, наш город развивается, второе, он развивается не хаотично, а по чётким 17 направлениям, закреплённым муниципальными программами. На заседании коллегии заместитель главы администрации Рашид Шабакаев рассказал, каких успехов удалось достичь в прошлом году на пути к вершине урбанистической эволюции. А успехи есть! Эффективность 15 программ из 17 оценена как «высокая». Осталось подтянуться по двум позициям: «Развитие инвестиционного потенциала и предпринимательства» и «Управление муниципальными финансами и муниципальным долгом города Кузнецка» (оценка «средняя»). Но и такой уровень заслуживает восхищения из-за того, что из 17 программ 15 исполнялись при недостаточном финансировании. То есть денег нет, но мы не просто держимся, а движемся вперёд! На 100 процентов в прошлом году были профинансированы только «Развитие здравоохранения города Кузнецка» (по плану и по факту было израсходовано 676,7 тысячи рублей) и «Развитие молодежной политики» (974,3 тысячи рублей было «вложено в молодёжь»). Расходные обязательства города Кузнецка на реализацию остальных муниципальных программ выполнены в совокупности примерно на 90%. Но есть и явные аутсайдеры: финансовое исполнение программы «Обеспечение общественного порядка и противодействию преступности» составило 67,9%. Программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности, обеспечение жильем и коммунальными услугами граждан» – всего на 30,9% профинансирована (планировалось направить 3 миллиона 995,2 тысячи рублей, получилось – 1 миллион 233,5 тысячи). Тем не менее цели этой программы почти удалось достичь, задачи – решить: степень достижения и решения – 0,95 (на 0,5 меньше идеала), оценка – «высокая».

«В отношении финансового исполнения муниципальных программ необходимо отметить, что практически по всем программам образована кредиторская задолженность. Думаю, что заострять внимание в данный момент на причинах образования задолженности не стоит, так как они понятны большинству присутствующих», – сказал Рашид Шабакаев.

### «Опасные отклонения»

Заострил внимание заместитель

главы администрации Кузнецка на тех показателях, которые внушают опасения. И не все показатели и спортились из-за безденежья. Так, снижение рождаемости (на 1000 человек должен быть показатель 12,2, а в Кузнецке – 8,7) Р. И. Шабакаев связывает «с резким снижением рождаемости в 90-е годы», а рост смертности – со старением населения: почти треть умерших в 2019-м году – это люди старше 80 лет. Сильно отклонился от намеченного курса показатель «прирост объёма отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг». Собственно, уместнее говорить не о приросте, а о «съёживании»: уменьшился объём на 13,2%. На снижение данного показателя повлияло изменение объёмов производства в легкой и пищевой промышленности», – прокомментировал эту цифру докладчик. Прирост малых предприятий в прошлом году произошёл, но в меньшей степени, чем было запланировано. Замглавы администрации считает, что виновато в этом введение онлайн-касс. А так как меньше предпринимателей и юриц зарегистрировались в прошлом году, рабочих мест было создано тоже меньше.

Почему «доля населения, обеспеченного питьевой водой, отвечающей требованиям безопасности, в общей численности населения города Кузнецка» составила в 2019-м году 68%, а не 92% (к этому проценту стремилась целевая программа), ни присутствующим на заседании коллегии, ни отсутствующим объяснять не надо: станция обезжелезивания на 8-м водозаборе ещё не появилась.

Пожалуй, два самых «опасных отклонения» от показателей затрагивают самую главную ценность нашего государства – семью. Доля семей работников бюджетной сферы города Кузнецка, получивших государственную поддержку, направленную на улучшение их жилищных условий, должна была составить 18% (от общего числа бюджетников, подавших соответствующую заявку). По факту получили помощь... 0%, то есть 0 семей.

Такая же цифра стоит в графе «доля многодетных семей в городе Кузнецке, получивших государственную поддержку, направленную на улучшение их жилищных условий». Причины «никакой» заботы о главной ценности одинаковы: не было денег. Точнее в первом случае «денежные средства по данной программе не были выделены из бюджета», во втором – «денежные средства по данной программе не были запланированы в бюджете на 2019 год».

Екатерина РОМАНОВА.

## Собака бывает любимой!

В третью субботу августа отмечается Всемирный день бездомных животных. Да, и такой непаздник есть в календаре. Его цель – напомнить людям о том, что они люди, побудить их увидеть в ободранном коте не только распространителя болезней, но и живое существо, испытывающее боль и страх; понять, что собака бывает не только кусачей, но и страдающей, несчастной, а может стать любимой и счастливой, одновременно став счастьем человека.

### Союз спасающих

День бездомных животных появился по инициативе Международного общества прав животных (International Society for Animal Rights, ISAR). К этой дате принято приурочивать дни бесплатной стерилизации, Дни открытых дверей в приютах, чтобы отдать в добрые руки большое количество питомцев. Одна из задач этого непаздника – пробудить у владельцев сознательное отношение к своей роли, чтобы предотвратить пополнение рядов бездомных кошек и собак из-за неконтролируемого размноже-



Несчастный Рекс

ния домашних питомцев.

Все перечисленные мероприятия и задачи актуальны для Кузнецка: горожанам не хватает сознательности, городу – приюта. К счастью, добрых людей в Кузнецке немало. На том и стоим: на доброте и заботе. Члены общественной организации «Забота» могут бесконечно рассказывать истории своих «бездомышей». Начинаются все печально: замёрзший, больной, умирающий от голода или сбитый машиной малыш, кажется, никому не нужен. Но это только кажется, потому что историй со счастливым финалом множество. Рассказывает одна из зооволонтеров Яна:

«К нам в группу обратилась девушка Наталья, которая 7 января нашла щенка в заброшенном доме. В заброшенный дом она пошла кормить бездомных кошек. На этот раз Наташа услышала не только мурлыканье но и рычание, не злое, а предупреждающее... Источник звука – бедный детёныш – забился

в самый дальний угол и смотрел большими глазками на человека. В тот день щенок не дал прикоснуться к себе, но уже на следующий день Рекс (так решили его назвать) вышел покушать, дал себя погладить. Наталья гладила и чуть не плакала: пёсик был весь в болячках и проплешинах... Девушка попросила нас помочь. Решили везти Рекса к нашему доброму доктору Ане. На первом приёме был поставлен первичный диагноз: «демодеккоз, ювенильный целлюлит» (это глубокое поражение кожи, воспаление подкожной жировой клетчатки и региональных лимфоузлов). Без лечения животное полностью лысеет и погибает. Рексу назначили курс приёма стероидов, антибиотиков, нужна была делать регулярную обработку поражённых участков. Наталью это не напугало. Лечение было долгим. Полгода – уколы, таблетки, частые приёмы у доктора, сдача крови... Состояние щенка то улучшалось, то ухудшалось... Рекс начал бояться уколов и жалобно скулил при виде шприца. Но мы очень надеялись, что малыш попра-



Счастливы Рекс

вится. И он поправился! Всё страшное позади, Рекс оброс шерсткой, стал очень красивым псом. Очень привык к своей спасительнице... Сейчас он радуется солнышку и очень любит гулять. На лечение Рекса ушло очень много сил и средств многих неравнодушных кузнецан. Благодаря им у Рекса появился шанс на жизнь...».

### «Сытой жизни тебе, малыш!»

Это традиционное пожелание зооволонтеров питомцам, для которых удалось найти дом. И встречается это пожелание на страничке группы «Забота», открытой в соцсети «ВКонтакте», достаточно часто. Свежая история: 7 августа под завалами бывшего демонтируемого детского сада (в центре Кузнецка) дети нашли и спасли 7 очаровательных пушистых комочков. Один щенок нашёл хозяина сразу. А после публикации фотографий че-



«Мальчик» из разрушенного детского сада обрёл дом и семью

редой пошли хорошие новости: «Мальчик» уехал домой», «обрёл семью ещё один «мальчик», «мальчик» уехал в частный дом». Дошла очередь и до «девочки»: «Судьба ещё одного собачьего дитя сегодня устроена. Обрела дом и семью «девочка» из семейства, которое мы обнаружили в завалах разрушенного детского сада. Получаем фото из дома. Малышке дали очень красивое имя – Мира! Нашей группой будет оказана помощь в стерилизации Мира, когда она немного подрастёт. Мы желаем ей долгой, сытой и счастливой жизни!».

Как говорят кузнецкие волонтеры, опираясь на большой опыт, стерилизация увеличивает шанс пристроить «бездомыша» процентов на 90. Это означает, что любители животных прекрасно осознают, что со стерилизованным питомцем проблем гораздо меньше. Так почему же владельцы собак и кошек сами не оплачивают операции своих «роднуличек»? Дорого? У волонтеров тоже денег немного. И определённым помещением для содержания безнадзорных животных они не располагают: берут к себе домой на передержку – сколько могут взять, ищут добровольцев, готовых временно приютить «найденный», ищут благотворителей, готовых спонсировать медицинские операции, перечислить деньги на покупку корма и лекарств. Всё на энтузиазме и всё не просто. И опять же, опираясь на большой опыт, волонтеры называют основную причину увеличения численности безнадзорных животных: домашние пёсики и коты, которых хозяева отпускают гулять по частному сектору, вносят, так сказать, ощутимую лепту. Не бойтесь отпускать своего хвостатого «парня», так хотя бы кастрируйте его, не усугубляйте общегородскую проблему – призывают волонтеры. А если вы за «девочку» не боитесь, тем более её стерилизуйте. Это гуманнее, чем потом её детёныш топтать или на улице их, беззачатных и ни в чём не виноватых, выбрасывать.

Екатерина НУШТАЕВА.

# На Кададинской круче есть «камень-бел-горюч»...

В этом году в России 18 августа впервые отмечается День географа. Посвящая этот очерк своим друзьям и коллегам по кузнецкому (а также пензенскому и ульяновскому) географическому обществу и «Клубам путешественников».

## Нам любые дороги дороги

Перед экспедицией к «жерновам Аусина» Рафаэль Курмаев, «штатный водитель» кузнецкого «Клуба путешественников», предупредил: «Моя техника – не вездеход, Кададу вброд не одолеет. Придётся пройти ножками. И много...»

«Много» – это всего-навсего 14 километров (потом подсчитали). Но подобного рода прогулки для нас дело привычное. Тем более на этот раз мы шествовали новыми для нас (кроме Рафаэля Хайдаровича) и интереснейшими (исключительно для всех) местами...

Четырёхколёсный конь остался на «вольном выпасе» у берега Елань-Кадады на окраине села Старая Андреевка. А мы пошли разбитой грунтовкой «ножками» через обширное поле (на удивление, обрабатываемое) к синюшному вдали, кажущемуся бесконечным полотну леса, что расстелился по высоким кручам вдоль берега ещё одной реки – Каслей-Кадады. В километрах трёх от нашей «парковки» Каслей и Елань сольются, тогда река будет называться просто Кадада.

Перешли Каслей-Кададу по довольно приличному мосту, способному выдержать не только легковое авто, но и танк «Т-34». Ах, если бы такая



переправа была и над Еланью! Мы наполовину сэкономили бы времени и сил. Но это так, к слову. Мы довольны пешим переходом.

Продолжаем идти берегом Каслей-Кадады вниз по течению. Миновали заброшенный кордон: добротную ещё избу-пятистенку с хозяйственными постройками и баней. Километрах в четырёх

от моста свернули на кручу, углубились в нагорный лес; подъём-спуск, четыре поворота, ещё подъём-спуск, и вот она, главная цель нашего сегодняшнего путешествия.

## Первое знакомство с кададинским «синь-камнем»

Это малообъяснимое создание природы (или рук человеческих?): огромный камень-валун породы песчаник (сендстоун). Для местной геологии размеры его без преувеличения гигантские: высота в полтора (а может, больше) человеческого роста, ширина около двух метров по наибольшему диаметру.

Сендстоун покоится на обращённом к югу склоне Кададинской кручи

(возвышенного берега Каслей-Кадады, Кададинских гор). Отсюда особенно в сезон, когда лес без листвы, хорошо просматривается Старая Андреевка: по прямой до неё от сендстоуна не более четырёх километров. Но добираться до загадочного камня с учётом рельефа и гидрографии нам пришлось почти вчетверо дольше.

## Почитаемые камни: от озера Плещеева до озера Белого, от Ардатова до Махалина

В народных духовных верованиях до сих пор сохраняются традиции почитания камня-следовика, или в народной речи «синего камня» (хотя цвета одухотворённой глыбы могли быть самыми различными). Природный валун с выемкой или выбоиной, отдалённо напоминающий человеческий след, древний духовный лидер мог объявить священным камнем.

У села Кавлей Ардатовского района Мордовии есть урочище Моляны, древнее сакральное место народа эрзя. Священная роща, поклонный крест и следовик – большой гранитный валун, доставленный ледником из мест более северных. Образцовое мирное сосуществование языческого и христианского.

«Стопочку Богородицы» – тоже валун (какая-то разновидность кварцита) у берега семижды легендарного озера Светлояр автор этого очерка лицезрел «вживую».

Очень хотелось прикоснуться и к «синь-камню» на берегу Плещеева озера. Собирался туда этим летом, одной

тоже когда-то привели! И привёл знаток окрестных лесов, бывший технорук чибирлейского лесхоза Василий Кисляков. Хорошо, что кто-то ходит, а кто-то приводит.

Камень испещрён «граффити» всевозможного характера. В основном это даты очередных «паломничеств». «Сакральное место» посещаем о!

Но что-то похожее на след я не заметил на «спине» Кададинского камня. Правда, в этот же день я узнал, что валуны не только с выемкой-«следом», но и *похожие на жернова*, случалось, становились объектом почитания.

В Самарской Луке недалеко от села Соновый Солонец есть Камень Аусина, валун-монолит (известняк) очень похожий на два «притёртых» один к одному мельничных жернова. По легенде, некий Аусин приглядел его в Жигулёвских горах и решил доставить к месту своей будущей мельницы. По какой-то причине камень не был доставлен, но брошенный в лесной глуши сам по себе приобрёл облик гигантской зернотёрки.

Вот и Кададинский камень человеку с неумной фантазией может напомнить жернова: камень на камне, притёрто так, что лезвие ножа в щель не просовывается, сам пробовал.

Человек или природа? Даже при беглом рассмотрении и можно заметить щель в нижней части нашего сендстоуна, словно рассекающую его горизонтально насквозь по всему периметру. Будто не монолит этот камень, а валун на валуне, притёртые с инженерной точностью. Складывается впечатление, что целая группа каменотёсов сваяла эти две глыбы и водрузила друг на друга.

Так считают некоторые из любителей истории и географии Кузнецка и Пензы. Денис Воронин, председатель Кузнецкого РГО, побывавший на Кададинской круче у камня двумя месяцами раньше, предполагает, что камень – творение рук человеческих («песчаник не даёт ровного раскола»).

Составивший нам компанию Семён Соломонович предложил снять с валуна

соскоб для определения на радиоактивность (мало ли что!).

Мне по такому случаю вспомнилась физика твёрдого тела и свойства кристаллических пород давать при раскалывании идеальные ровные поверхности. И потому уже несколько дней я склонен считать Кададинский камень «жерновами Аусина».

## Неучтённая достопримечательность

Что бы собой ни представлял мегалит на Кададинской круче, явление он уникальное. Это достойный кандидат в списки памятников природы Пензенской области. Он должен стать объектом туристической тропы. Его нужно показывать гостям Кузнецка и района (пусть он и на территории соседнего района – Неверкинского)...

Впрочем, когда-то к мегалиту водили на экскурсию учеников Староандреевской школы. А у выпускников была традиция посещать этот камень в день получения аттестата зрелости. Легко молодые находили дорогу! А мы вот кружили.

## Немного об Аусине

А, как оказалось, Аусин, никакой не крестьянин из Самарской Луки а... бог! Правда, «не из главных». У рус-



скоязычного населения Поволжья это Овсень, у эрзи и мокши – Аусин, у балтийцев – Усиньш – древнейшее, общее для индоевропейцев и финно-угоров божество, олицетворяющее смену сезона: окончание – начало весны или осени. Как уже было сказано, природные мегалиты, напоминающие жернова, по мнению древних, принадлежали самому Аусину и становились объектом почитания. Может, и мегалит на Кададинской круче не что иное, как «жернова Аусина»?

**Алексей КУПРИЯНОВ.**  
Фото автора и Рафаэля КУРМАЕВА.

## БЕШЕНСТВО В КУЗНЕЦКОМ РАЙОНЕ!



После длительного затишья – с 2015 года – в Кузнецком районе вновь проявилось бешенство среди домашних животных. 13 августа лабораторией зарегистрирован случай бешенства у собаки в дачном массиве Долгушино. Установлено, что 21 июля на дачный участок забежала больная бешенством лиса, которая имела прямой контакт с собакой, принадлежащей владельцу дачи. Через 21 день у собаки проявились клинические признаки бешенства, животное скончалось.

Постановлением губернатора Пензенской области на дачный массив будет наложен карантин сроком на 60 дней, ветеринарной службой проводятся карантинные мероприятия с целью предупреждения возникновения новых случаев бешенства и недопущения его распространения.

Нависла реальная угроза распространения смертельно опасного заболевания на территории г. Кузнецка. На каждой улице города бродят стаи бездомных собак, которые в любой момент могут наброситься на человека, а среди них могут оказаться и больные бешенством животные.

Бешенство – это острое инфекционное заболевание, вызывается вирусом, поражающим центральную нервную систему. Оно всегда заканчивается смертью больного.

Заражение как животных, так и человека происходит в основном через укусы больным бешенством животным, при этом вирус, находящийся в его слюне, попадает в ранку и через некоторое время вызывает заболевание у укусанного.

### МЕРЫ ПРОФИЛАКТИКИ:

- владельцы собак, кошек, крупного рогатого скота, овец, коз, лошадей обязаны ежегодно предоставлять животных ветеринарной службе для профилактической вакцинации против бешенства;

- содержать собак на своих подворьях на привязи или вольерах, не выпускать их на улицу, прогулку осуществлять только в наморднике и на поводке в присутствии хозяина;
- не выбрасывать своих питомцев на улицу как надоевшую игрушку;
- обходите стороной стаи бродячих собак, инструктируйте об этом постоянно своих детей.

Если вас укусило животное, немедленно промойте рану концентрированным мыльным раствором и не позднее 24 часов обратитесь в антирабический кабинет поликлиники №2 г. Кузнецка за медицинской помощью.

Телефон ветеринарной службы **3-19-15**.

**А. С. КАШИРИН,**  
главный  
ветеринарный врач  
ГБУ «Кузнецкая  
райСББЖ».

## СО СМЕРТЕЛЬНЫМ ИСХОДОМ

10 августа в 12 часов 15 минут напротив дома №68 по ул. Кирова водитель, мужчина 1945 года рождения, управляя автомобилем «ВАЗ-21099» на нерегулируемом пешеходном переходе допустил наезд на двух пешеходов, переходивших дорогу слева направо по ходу движения транспортного средства. Мужчина 1950 года рождения был госпитализирован. Женщина 1952 года рождения скончалась на месте происшествия до приезда скорой медицинской помощи.

**Н. В. КОВАЛЕВА,** инспектор ПБДД ОГИБДД ОМВД России по г. Кузнецку.

## Доходное место... работы

КУЗНЕЦКИЕ ЧИНОВНИКИ ОТЧИТАЛИСЬ О ДОХОДАХ, РАСХОДАХ, ИМУЩЕСТВЕ ЗА 2019 ГОД

(Окончание. Начало на стр. 1)

специалист юридического отдела администрации г. Кузнецка Т. Н. Весновская. Зато удельный вес кузнецких чиновников с весомым доходом увеличился по сравнению с 2018-м почти вдвое. Если в предыдущем отчетном периоде было 7 миллионеров, то в этом – 13 (включая главу и его четверых заместителей). Далее по списку.

Заведующий сектором по профилактике правонарушений администрации города Кузнецка **Б. А. Соколов – 1 миллион 35 тысяч 788 рублей**. В собственности Бориса Александровича 1/2 квартиры (63,4 кв. м), земельный участок (800 кв. м), гараж и автомобиль «Chevrolet Niva».

Начальник отдела архитектуры и градостроительства **Л. Н. Абрамова – 1 миллион 33 тысячи 437 рублей**. Недвижимое имущество Людмилы Николаевны составляют две единицы: гараж и земельный участок под гараж, а движимое представляет собой автомобиль «Skoda Yeti».

У начальника отдела демографии социального развития и здравоохранения **А. К. Климова** почти такой же набор: гараж с участком, но два автомобиля... Но оба отечественного производства: «ВАЗ-212140» и «ВАЗ-2121». Отчитался Александр Константинович за **1 миллион 74**

тысячи 572 рубля.

Начальник отдела жилищной политики **И. Н. Березина** предоставила сведения о доходах в размере **1 миллиона 555 тысяч 952 рублей**. В собственности у Инны Николаевны жилой дом площадью 91,8 кв. м, автомобиль «Mitsubishi ASX - 1,8», два земельных участка площадью 24 кв. м и 1400 кв. м (в прошлом отчетном периоде был и третий – 596 кв. м).

Доходы председателя комитета по управлению муниципальным имуществом города Кузнецка **П. Г. Садовникова** резко увеличились: с 741 тысячи 511 рублей в 2018-м году до **2 миллионов 291 тысячи 361 рубля**. При этом резко сократилось и изменилось его движимое имущество: было два автомобиля («Volkswagen Tiguan» и «БМВ Х1 xDrive20d»), теперь один – «Nissan X-TRAIL». Недвижимого имущества у председателя КУМИ нет.

Победителем в «номинации» «Первый после мэра» (по доходам за 2019-й год) стал начальник управления капитального строительства города Кузнецка **Р. Д. Биктимиров** отчитался за **2 миллиона 613 тысяч 508 рублей** (в 2018-м – за 944112,56). В перечне имущества руководителя УКС по 1/3 квартиры (46,6 кв. м), земельного участка (594 кв. м), жилого дома (45,1) и целая квартира (68,9).

В среднем неплохо

Ещё два миллионера «воспитались» в коллективе руководителей муниципальных учреждений. Директора МКУ, МАУ тоже обязаны предоставить сведения: на что и как они живут. Но если из доходов работников администрации, иных органов самоуправления «широкому кругу читателей» затруднительно выделить такую составляющую, как плата за труд, то информация о среднемесячной зарплате руководителей муниципальных учреждений находится в открытом доступе – на сайте администрации. И из этой справки следует, что в 2019-м году директор управления ЖКХ г. Кузнецка в среднем получал 32 тысячи 607 рублей в месяц, директор агентства по развитию предпринимательства – 38 тысяч, 318 рублей, директор МКУ «Кузнецкий городской архив» – 39 тысяч 144 рубля, начальник управления по делам ГО и ЧС – 41 тысячу 383 рубля, руководитель МФЦ – 46 тысяч 846 рублей, директор МАУ СШ «Рубин», внимание! – 86 тысяч 418 рублей в месяц. Умножаем последнюю цифру на 12, получаем (не мы, конечно, а директор «Рубина» получает) 1 миллион 37 тысяч 16 рублей и понимаем, что спорт в нашем городе очень высоко ценится. Руководители управления образования, культуры, финансов, отдела со-

циальной защиты отчитались за меньшие доходы в 2019-м году... Даже начальник отдела по физической культуре, спорту, туризму и делам молодежи администрации города Кузнецка зарабатывает меньше, чем директор спортивной школы. (Доходы А. А. Салмина в 2019-м составили 737 тысяч 41 рубль).

А итоговая сумма за год при среднемесячной зарплате свыше 86 тысяч рублей директора МАУ СШ «Рубин» **С. Ю. Никитина** составила **1 миллион 505 тысяч 522 рубля**. В собственности у Сергея Юрьевича земельный участок (56 кв. м), квартира (52,2 кв. м), нежилое помещение (60,4 кв. м), автомобиль «Opel Astra GTS» и «KIA Sportage, SL, SLS».

Директор МКУ «Агентство по развитию предпринимательства города Кузнецка» **Александр Калмыков**, зарабатывая в среднем 32 тысячи 607 рублей в месяц, отчитался за годовой доход в размере **1 миллиона 479 тысяч 820 рублей**. Имущества у Александра Андреевича немного: 2/3 доли квартиры площадью 58,6 кв. м.

Сведения о доходах не упомянутых в данной статье чиновников можно узнать на сайте администрации г. Кузнецка в разделе «антикоррупционная деятельность».

**Екатерина НУШТАЕВА.**

## Дорога не щадит и не прощает

В Кузнецком районе в результате дорожно-транспортного происшествия погибли 2 человека.

По предварительным данным, 12 августа в 23 часа 50 минут на 724 км +500 м федеральной автомобильной дороги М5 «УРАЛ» произошло столкновение автомобиля «DAF-FT XF» с полупри-

цепом цистерной «SPITZER» и автомобиля «VOLVO-FL6», за рулём которого находился мужчина 1976 года рождения. В результате происшествия водитель автомобиля «VOLVO-FL6» от полученных травм скончался на месте, 34-летний водитель автомобиля «DAF-FT XF» умер в больнице. По данному

факту проводится проверка, выясняются все обстоятельства трагедии.

Уважаемые водители! Сотрудники Госавтоинспекции напоминают вам о неукоснительном соблюдении Правил дорожного движения! Будьте бдительны и предельно внимательны, проявляйте уважение ко всем

участникам дорожного движения. Во избежание ДТП выбирайте скоростной режим в соответствии с погодными условиями, соблюдайте установленную дистанцию, не нарушайте правила маневрирования.

**Т. А. ФРОЛОВА,**  
инспектор ПБДД  
ОГИБДД Кузнецкого  
района.



**Любимая**  
ГАЗЕТА

Учредитель, издатель: автономная некоммерческая организация «Любимая газета».

Главный редактор **Е. Н. НУШТАЕВА**

Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@lgazeta.ru

Приём граждан в редакции – во вторник и четверг по предварительной телефонной записи. Письменные и телефонные обращения принимаются с понедельника по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать на все письма читателей.

12+

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламодатели. Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета».

442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00.

Время подписания в печать: по графику – 16.00, фактическое – в 17.30. Заказ №105. Тираж 12000 экз. Подписные индексы: 400, 407. Цена свободная.

Газета зарегистрирована в Пензенском межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Самара). Рег. номер ПИ № 7-1785.

**53000**

экз. общий тираж